

Előfizetési árak:

Egész évre . . . K 10.—
Félévre K 5.—
Negyedévre . . . K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca

Telefon - szám : 37

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők. A nyílt-tér sora 1.- korona

Független társadalmi hetilap

Felolós szerkesztő és kiadótitkár

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Hajdanában

csak egy féle nézet uralkodott a háborúról, az hogy ; s z ü k s é g e s.

Lapozgatván a világ történelemben, sok minden féle okokra jövünk rá, melyek egy-egy háborút és sulyos nagy, többnyire még ma is elfogadható okokra, melyek egy világháborút idéztek elő.

Később a szociális eszmék életre kelésével, már csak s z ü k s é g e s r o s z n a k kezdtek minősíteni a háborút, mint népek, fajok elhelyezkedésének, érdekük ellentéteinek kiegyenlítésére szolgáló eszközt.

Az újabb időkben már nemcsak egyesek, de egész nemzetek helyezkednek arra az álláspontra, hogy a háború nemcsak hogy nem szükséges, de mint az emberiség fejlődésének gátlóját, mint az ősvilágból visszamaradt barbár intézményt, minden áron, minden eszközzel, vallás tételével és interparlamentáris utakon ki kell irtani az emberiség érzelmeiből, le kell küzdeni az erre irányuló indulatokat.

A világ minden nemzettségéből, a legnagyobb kapacitások, lángelméjű apostolok kirdetik, a béke áldásos hatását, kongresszusznak, szerződéseket hoznak létre ennek érdekében, s végül azt látjuk, hogy maguk az apostolok is ott véreznek el a csaták téerein, halomra döntve minden addig hirdetett eszméiket, műveiket.

Miért ?

Azért, mert a természet nagy, örök törvényei ellen sikerrel küzdeni se szép szóval, sem önfeláldozó példával, sem semmi féle theoretikus dogmákkal nem lehet.

A természet is alkot, nevel virágos mezőket, árnyas lombos erdőket s más,

természeti szépségeket és egyszerre jön egy vihar, mely egy óra alatt letarol, elsöpör mindent, amit évtizedek, évszázadok alatt teremtett

Miért ?

Azért, mert abban a viharban van az a termékenyítő erő, mely az újjá születés első feltétele; újjá születés nélkül pedig nincs élet, csak örökös halál, örök megsemmisülés, a világ vége.

Természeti törvény a háború is; vihar, mely pusztít, hogy a pusztulás után újélet fakadjon.

Vihar mely kiöli a gonosz indulatokat az emberekől, megsemmisíti az elbizakodottság, az erkölcstelenség és hitetlenség aljas ösztöneit.

Vihar, melynek villámai azok a fegyverek, melyek megtisztítják a világot az emberiség söpredékeitől, azoktól, akik a tisztelet és hitetlenség rovására rövidkebb, hosszabb ideje alatt tenyésznek, szaporodnak el az álhumanizmus mindent és mindenkit megvédeni akaró rongyos szárnyai alatt.

Vihar, mely új ágyat szánt az igazság a tiszta erkölcsök, a hitbuzgóság tisztított magvai alá.

Vihar, mely új életre hívja a haza szeretet magasztos, szent érzelmeit s kisöpri azokból a kozmopolitizmus átkos eszméit, hogy: ott a hazám, ahol jobban élek; a nyi igazságom van, amennyi pénz van a zsebemben; o l y a n a hitem, vallásom, a milyet a hatalom, vagy a többség, vagy az anyagi jólét rám parancsol és elég anyi tisztesség, becsület és áldozatkészség, amennyit a látszat megkíván.

Vihar, mely nemzeteket söpör el a földszínéről, a hol az erkölcstelen-

ség elérte kifejlődésének azt a csúcsát, melyen túl már az összeomlásnak kell bekövetkeznie.

Átérik ezt azok, akik ott a harcok mezején vérüket ontják a tisztultabb eszmék diadaláért; kétszeresen, százszorosán át kell ezt érezni nekünk, kik itthon maradtunk, kik remegve lessük, várjuk a hadi szerencse fordulatait.

És addig, míg nemzetünk színe-java meghozza a legnagyobb áldozatot, a mit emberileg elgondolni lehet a hazáért, nekünk itthon kell örködnünk, hogy agyunkba más gondolat, szívünkbe más érzélem ne férközhessék, mint e hazához való végtelen ragaszkodás, annak szavakban ki nem fejezhető szeretete, igazságunkba vetett hitünk szülte lelkesedés, és ajkunkról más szó ne hangozzék, mint a magyar nemzetnek, a magyar hazának dicsérete.

Ezekben van multunk minden dicsősége, jövőnk minden reménye.

Temes.

Közgyűlés

Képviselő testületünk f. hó 10-én közgyűlést tartott Egedi József bíró elnöklete alatt, melyen bizony ismét csak 19, városatyja jelent meg.

Papp Péter főjegyző bemutatta a tanyai iskolák helyeinek a kincstár részére történt átadásáról szóló szerződést.

Jóvá hagyatott.

Előterjesztette a kaszáló értékesítése tárgyában egy értekezlet által kiküldött, Barkó István, Pintér Gyula, Györe Mózes és Koncz Pál tagokból álló bizottság szakvéleményét, melyet külön leközlünk s melyet a közgyűlés elfogadott.

Felolvasta a polgári iskola igazgatójának kérvényét; a vilány világítás berendezési költségeinek utalványozása iránt. A közgyűlés tekintettel arra, hogy az iskola emeleti része kórháznak rendeztetett be s úgy ennek,

mint e miatt a délutáni, sőt esteli órákig kiterjedő tanítási időre való tekintettel, az alsó tantermek kivilágítása is szükséges, a felszerelés költségeit, 100 koronát kitalványozta s a világítás költségeit, — míg a mostani állapot tart — viseli.

Bejelentette, hogy néhai Huszár Antal 2000 koronát a kórház alapra, és 2000 koronát a szegény alapra hagyományozott, mely hagyomány Huszár Emilia elhalálásával esedékesé vált s ezen összegek, 31-31. kor. időközi kamataival már be is vételeztetett.

Tudomásul vétetett s a hagyományozó emléke jegyzőkönyvileg meg örökítettetni határozatott.

Nagy Lajos jegyző bejelentette, hogy tekintettel a nyomasztó viszonyokra, a midőn a hadbavonultak családjait adófizetése-kért tul erősen zaklatni nem lehet kívánatos, a házi pénztár sincs abban a helyzetben, hogy a folyó szükségleteket egyenletesen kielégítse, miért is az utadó alaplából 1000 koronát kellett átutalni; Kéri ennek jóváhagyását. A közgyűlés ezt jóváhagyta azzal, hogy ez összeg még ez évben vissza térítendő.

Temesközy Gerzson felhozta, hogy miután a költségelirányzat a kaszáló bérlet fél évi jövedelmével, 5000 koronával csökken, de különben is a legnagyobb erőfeszítéssel sem képes kötelezettségeinek meg felelni, kívánatosnak tartaná, ha az előljárás megfelelő függő kölcsönről gonoszkodnék.

Nagy Lajos jegyző a fennforgó rendkívüli körülmények folytán nem tartja lehetetlennek a pénztár fenakadását, moment még nincs szükség különleges intézkedésekre, mire nézve azonban annak idején előrerjesztéssel fog élni.

A mi kórházunkért

A lelkes közönség hazafias áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a harctéri sebesültek ápolására Abony községben kórház létesüljön. A megsebesült hősök közül 45-en fognak Abonyban szeretetteljes, gondos ápolásban részesülni. És pedig 33 legényeségi állományu sebesült a polgári iskola emeleti helyiségeiben berendezett kórházban, 12 tiszt pedig magánháznál. Az orvo-

si teendőket dr. Szentkirályi István járásorvos és dr. Hirn Márton h. községi orvos fogják végezni ingyenesen, hazafias buzgalomból, az ápolónői tisztet pedig a dr. Szentkirályi István járásorvos által tartott kurzuson kioktatott és vizsgát tett önkéntes ápolónők teljesítik, kik a Vöröskereszt egylettől bizonyítványt és jelvényt kapnak. A kórház háziasszonyi teendőit e célra felkért abonyi urnők, a mosást pedig ugyancsak díjtalanul önként jelentkezett önzetlen abonyi asszonyaink végzik. Ezek névsora a lap legközelebbi számában jelenik meg.

A sebesülteknek a vasuti állomástól automobilon a kórházba, valamint a magánházaknál ápolt tiszteteknek naponkint a kórházi rendeléshez szállítására Sivó Ernő készséggel vállalkozott, valamint a kórházi adminisztrációval kapcsolatos írásbeli teendők ellátását is elvállalta. A sebesültek szállítására a járás főszolgabirójának automobillja is rendelkezésre áll.

Hozzájárultak eddig a kórház felszereléséhez gróf Keglevich Gáborné 3, özv. Liphay Arthurné 2, özv. Farkas Lászlóné, Eckstein Ignácné, özv. Milch Gyuláné és Politzer Mihályné 1—1 teljesen felszerelt vaságy adományozásával, továbbá 2—2 felszerelt ágy egyenértékű 60—60 koronával gróf Keglevich Gábor, Kernács Istvánné, Sivó Miklósné, Schlesinger Samu, valamint Abony, Ujszász, Z.-rékas, Tószeg, Jászkarajenő, Törtel és Kocsér politikai községek, míg 1—1 ágy felszerelésének megfelelő 30—30 koronát Háy Dezső, Gulner Gyula, Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár, Abonyi Közgazdasági Bank, Egyesült ceglédi ipar kereskedelmi és népbank abonyi fiókja, Neumann és Löffler, Kiss Zsigmond, Háy Mórné, Homoky István, Richter Béláné, Richter Béla, Kostyán József, Altmann Gyuláné, Sivó Ernő, özv. Weisz Adolfné, Fábián István, Háy Gyula, Háy Emma és Palásti Pál és neje Szücs Erzsébet adományozott. Az adakozások e révén még mindig folynak, melynek eredményéről a legközelebbi alkalommal számolunk be.

E helyütt kell felemlitenünk még, hogy gróf Keglevich Gáborné urnő a kórház fenntartása céljára havonként 100 korona adományt ajánlott fel, dr. Hirn Márton orvos pedig helyettes községi orvosi fizetését ajánlotta fel ugyanezen célra.

Összinté köszönettel kell azt is regisztrálnunk, hogy mindkét gyógyszerésznünk felajánlotta, hogy a kötöző- és desinfectív szerek első szükségletét ingyenesen adják a kórháznak.

Hazafias érzésektől áthatva, szorgalmas kezek buzgón készítették a kórház felszereléséhez szükséges fehérneműeket. Fáradozásuk oly nagy eredménnyel járt, hogy a Vöröskereszt jegyében az ország különböző részein felállított kiegészítő kórházaknak is nagy mennyiségű fehérnemű jut. Ezt a felesleget az orsz. Vöröskereszt egylet instructiójához képest fogjuk szétküldeni. Büszke lehet erre Abony és Jászkarajenő község lelkes közönsége, mert e két községből gyűlt össze

a mai napig 368 drb. ing, 195 törülköző, 196 zsebkendő, 225 tollal töltött kis párna, 457 kispárnahuzat, 4 nagypárna 9 huzattal, 32 lepedő, 8 lábravaló és 12 harisnya. Abonyban dr. Madarász Adorjáné vezette a gyűjtést Wichlidka Mária és Kulcsár Gizella kisasszonyok szíves közreműködésével, Jászkarajenőn pedig özv. Liphay Arthurné. Még folyton hozzák, küldik a különböző fehérneműeket olyan jóságos, tiszta szívből fakadó örömmel, mint a milyen szemmel nézi s áldja meg kezük munkáját a magyart vezető, a magyart ovó jóságos Isten.

A fehérneműt adakozóknak akkora a névsora, hogy ez alkalommal helyszűke miatt csak részben közölhető, folytatása a lap legközelebbi számában lesz olvasható.

Gróf Keglevich Gáborné 26 párna, 52 párnafelhuzat, Richter Béláné 6 ing, 3 párna, 3 párnafelhuzat, Köhn Miklósné 2 párna, 6 párnafelhuzat, 3 törülköző, dr. Révész Gézáné 1 párna, 4 párnafelhuzat, 8 ing, özv. Ringelsen Ottóné 1 párna, 2 párnafelhuzat, Knöpfler Mórné 1 párna, 2 párnafelhuzat, Blau Jenőné 2 párna, 4 felhuzat, Klein Dávidné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Normann Gézáné 2 párna, 4 felhuzat, Klein Samuné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Schwartz Mórné 4 párnafelhuzat, 2 toll tokk, Gyémánt Gézáné 2 párna, 4 párnafelhuzat, 4 ing, Kássa Sándorné 8 párna, 8 párnafelhuzat, Holländer Károlyné 3 párna, 6 párnafelhuzat, Schiller Gusztávné 1 párna, 2 párnafelhuzat, Brück Adolfné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Perényi Mórné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Perényi Ignác 2 párna, 4 párnafelhuzat, 15 méter vászon, Pick Sándorné 1 vég vászon, Normann Józsefné 10 méter vászon, Szánthó Elekné 1 dunyha toll, Dobozi Kálmánné 1 párna, 1 párnafelhuzat, 2 ing, Bogyó Istvánné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Polónyi Istvánné 6 párna, 12 párnafelhuzat, Varga Pálné 4 párna, 8 párnafelhuzat, Imrek Jánosné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Szikszai Pálné 1 párna, 2 párnafelhuzat, Weiner Mihályné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Staub Jenőné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Pick Rezsín 1 párna, 2 párnafelhuzat, 2 ing, Meleg Malvin 8 ing, 1 párnafelhuzat, Normann Dávidné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Róth Jakabné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Balázs Joachimné 4 párna, 4 párnafelhuzat, 2 ing, Gönczöl Imréné 3 párna, 3 párnafelhuzat, 3 ing, Rithnovszki Antalné 3 párna, 3 párnafelhuzat, Gara Jánosné 1 párna, 2 párna felhuzat, Benedek Zoltánné 1 párna, 2 párnafelhuzat, Klose Hermina 2 ing, Király Sándorné 2 párna, 4 párnafelhuzat, 4 ing, Pick Sámuelné 1 párna, 2 párnafelhuzat, 1 lepedő, 3 ing, 4 lábravaló, Bleier Gyuláné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Havas Gyuláné 1 párna, 2 párnafelhuzat, Pick Lipótné 2 párna, 2 párnafelhuzat, Reikes Etel 2 párna, 4 párnafelhuzat, Róth Józsefné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Batta Istvánné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Láng Irma 12 zsebkendő, Vörös Károlyné 2 ing, özv. Vig N. 2 ing, 5 méter vászon, Nagy

Sándorné 1 ing, Cs. Varga Andrásné 1 ing, Varga Pálné 1 ing, Kardos Lászlóné 1 ing, Herceg Ilona 1 ing, Klein Antalné 1 ing, Kássa Gyuláné 1 ing, Kulcsár Mórné 4 ing, Papp Ida 2 ing, Homoky Istvánné 3 ing, Váradi Jánosné 2 párna, 4 párnafelhuzat, Gulner Gyuláné 6 ing, 3 párna, 6 párnafelhuzat.

(folyt. köv.)

Adományozások a bevonult katonák családjainak segélyezésére:

(III-ik folytatás.)

Policzer Mihályné gyűjtése 20 K. 40 f. Hatvani Pálné gyűjtése 3 K. 90 f. Nagy Lajosné gyűjtése 99 K. 36 f.

Ezekhez járultak: K. Balog Mihály 10 K. Balog Sándor, Buczkó András 1—1 K.

Deutsch Gyula 10 K. Deutsch Ignác 4 K.

Fodor Joáchim 2 K. özv. Györe Pálné özv. Grünwald Jónásné 1—1 K.

Habony András 10 K. Habony Jánosné, Hatvani Pál, Herédi Antal 1—1 K.

Kopeczky Lipót 30 K. Kazinczy János 5 K. azzal, hogy még Abonyban lakik, havonként 5 koronát adományoz.

ifj. Koncz Márton 5 K. Kovács István 2 K. Koncz Mártonné, Kun István 1—1 K.

Malatinszky Soma 3 K. Mertlik József 1 K.

Nagy Lajos és neje 10 K. Politzer Mihályné 20 K. Pick Adolf 2 K. Pozsonyi Sándor 1 K. özv. Somodi Józsefné 1 K.

Szekeres Sándorné 5 K. Szekeres Pál 4 K. Szabó István, Szalinka Istvánné, özv. Szabó Mihályné 1—1 K.

Tepák Mihály 8 K. Urbán István 2 K. Völgyi Anna 2 K. Zelei N. . . . 2 K.

Egy magát meg nevezni nem akaró úrinő f. év aug. 17-én egy kigyó alakú aranyozott ezüst karkötőt juttatott a községi előljáráshoz oly célból, hogy az kisorsoltassék és a befolyt összeg a hadba vonult katonák itthon maradt családtagjainak segélyezésére forditassék. A karkötő f. hó 7-én sorsoltatott ki 20 kor. értékben. A nyerő Pick Leopoldné volt. Az összeg a segély alaphoz csatoltatott.

Az előjáróság ezuton tolmácsolja köszönetét a nemes gondolkozásu adakozónak.

„Aranyat vasért“

Gróf Ráday Gedeon, vármegyénk e terén is láng buzgalmu főispánja, 50 darab vasgyűrűt küldött Sivó Jenőné urnőhöz, az „Augusztai gyors segély alap“ javára leendő értékesítés céljára, mely alap a hadba vonultak családjainak segélyezésére szolgál. Erre nézve a következő elszámolást kaptuk:

Egy — egy darab vasgyűrűért készpénzben adományoztak:

Özv. Barczay Oscarné 5 K. özv. Farkas Lászlóné 10 K. Farkas Ferencné 10 K. Farkas László 10 K. Gulner Gyuláné 20 K. Gulner Gyula 20 K. Háy Mórné 10 K. Háy Dezsőné 30 K. dr. Halmi Istvánné 2 K. dr. Hirn Márton 6 K. Hirn Klára 5 K. gr. Keglevich Gáborné 10 K. gr. Keglevich Gábor 10 K. Kássa Sándorné 5 K. Lévay Mihály 5 K. Landé Hedda 5 K. Liphay Györgyné 10 K. özv. Liphay Arthurné 5 K. dr. Madarász Adorjáné 5 K. özv. Milch Gyuláné 20 K. Politzer Rudolf 5 K. Politzer Ilona 5 K. Pályi Sándorné 5 K. Pályi Sándor 5 K. Papp Jolánka 5 K. Reinle Jánosné 5 K. Rosenzweig Fanni 2 K. Richter Béláné 5 K. ifj. Sivó Miklós 20 K. Sivó Jenőné 10 K. Sivó Jenő 10 K. Sivó Ernő 10 K. Tóth Kálmánné 5 K. Tóth Kálmán 5 K. Véli Miksa 7 K. Schlésinger Samu 3 drb. gyűrűért 60 kor. 38 drb. gyűrűért összesen 367 korona.

Ezenkívül 1—1 gyűrűért: Özv. Altmann Gyuláné 6 ezüst tallért és 1 arany gyűrűt. Perényi Matild 1 arany gyűrűt. Czappert Riza 1 arany gyűrűt. Gajzágó Irma és Gerhardt Andor 1 arany órát és 1 arany gyűrűt. özv. Hartmann Ferencné és Hartmann Erzsébet ezüst és arany törmelék. Király Dezső 1 arany gyűrű kövel. Király Tibor 1 arany karikagyűrű. Nindl János 1 arany gyűrű gyémántokkal. Perényi Ignác 1 arany gyűrűt kövel, Rosenzweig Fanni 1 arany karabinert, dr. Szentkirályi Istvánné és dr. Szentkirályi István arany és ezüst érték tárgyakat, Szücs Erzsébet ezüst törmelék, Sivó Jenőné ezüst tárgyakat, özv. Veisz Adolfné 21 ezüst tallért. összesen 18 drb. v. gyűrűért a fentti értéktárgyakat.

Ezen nagylelkű adományokért, melyekkel, hazánkra oly súlyosan nehezedő időkben a nyomor és bánat enyhítéséhez hozzájárulni szivesek voltak, őszinte köszönetet mond és további szives adományokat kér.

Sivó Jenőné.

Mi újság?

— **Felhívás.** F. hó 15-én kedden alakul meg a Vöröskereszt egylet abonyi fiókja. A belépés külön megterhelést nem jelent, mert mindenki, aki a harc-teri sebesültek ápolására Abonyban felállított kórház részére ágyat, fehérneműt, pénzt stb. adományozott, az egyletnek tagjává válik. Felkérem Abony község kipróbált lelkes közönségét, sziveskedjenek e hó 15-én kedden d. u. 5 órakor a városház tanácstermébe felfaradni az alakuló gyűlésre. Abony, 1914. IX/12

Dr. Madarász Adorján főszolgabíró.

— **Uj leányegyesület.** A helybeli áll. polg. leányiskolának végzett növendékei, Kozák Jolán polg. isk. tanárnő elnöklete alatt, leányegyesületet a-

lakított. Az új leányegyesület tisztelettel felajánlja szolgálatait Abony város közönségének, s elfogad mindennemű varrni valót vagy bármilyen kézimunkát, mely hazafias célra készül. Egyben arra kéri a város lakóit — s első sorban a nemesszívű hölgyeket — hogy ócska kabátokat, régi, kosztümöket, vagy bármiféle elhasznált ruhadarabot ajándékozának a leányegyesületnek — melyből aztán hasznosítottak s ujj nélküli ingeket készit. Az egyesület köszönettel fogad régi férfi mellényeket is, valamint pamutot csuklódvődeknek. Mindennemű ajándékot a polg. leányiskolába kérünk küldeni.

Tisztelettel:

„Mindent a hazáért a leányegyesület.”

— **Gazdagylés.** F. hó 17-én csütörtökön d. e. 10 órakor Abonyban a városház tanácstermében járási gazdagylés lesz a gazdasági cselédekkel szemben követendő eljárás és erre vonatkozó közös megállapodás érdekében. A járás gazdaközönségének figyelmét ez uton is felhívjuk a gyűlésre, melyen vármegyénk gazdasági egyesületének kiváló elnöke gr. Keglevich Gábor is jelen lesz.

— **Az iparos tanonciskola** megnyitását, a vallás és közoktatási miniszter, 116198 sz. rendeletével október 1-ére halasztotta el s így a továbbiakra nézve később fog intézkedés történni. Ez azonban nem vonja maga után a beiratási kötelezettség elmulasztását, amit nyomatékosan ajánlunk tanoncztartó mestereink figyelmébe, minthogy a tanítás kellő szigorral fog alkalmaztatni.

— **Polgár őrsegünk** kellő, sőt kiváló igyekezettel felel meg hivatásának és nem történik semmi városunk területén, melyről tudomással ne bírnának s megfelelő intézkedéseket ne foganatosítanak. Épen azért, mert vállalt feladatuknak oly lelkiismeretesen kívánnak megfelelni, terhesnek mutatkozik a mostani ténykedési idő beosztása és szükségessé válik egyik tényező eredeti beosztási terveze, hogy az őrsegék éjféltor felváltassanak, amihez azonban nagyobb létszám szükséges, ami bizonyára elérhető lesz, ha komolyan akarjuk és egy kis erkölcsi kényesert is alkalmazunk.

— **Fodrászaink a sebesültekért.** Szerkesztőnk fekérsére Gelcz Ltpót, Tiszai András, Pick Adolf és Damm Károly fodrászmesterek nyilatkozatot irtak alá, hogy az ide szállítandó sebesült katonákat díjtalanul nyírják és borotválják. Retkes Lajos bevan vonulva. Hivatásukból kifolyó áldozat készségük magán viseli az elismerést.

— **Az általános temetkezési egyesület** tagjait felhívom, hogy a díjakat pontosan fizessék be az egyesület irodájában, vagy Horváth Ignác pénzbeszedőknél, mert a háborus viszonyok miatt a pénzintézetektől nagyobb összeget ki venni nem lehet s a járulékat a beszedett díjakból kell fizetnünk. Temesközy Gerzson elnök.

— **A sebesültekért.** Az abonyi önkéntes ápolónői II. tanfolyamot sikerrel végezték: Temesközy Bella, Csibrán Margit, Szücs Teréz, Vincze Mária, Vámos Viktória, Gerl Mária, Papp Jólán, Piros Gizella, Piros Mária, Politzer Mihályné, Politzer Ilona, Kiszely Endrené, Hartmann Erzsébet, Garass Mátyásné, Imrek Karolin.

— **A polgárőrségnél** újabb beosztás szerint ellenőri szolgálatot teljesítenek: Hétfőn: Rithnovszky Antal, Kedden: Dobozy Kálmán, Szerdán: Király Ferenc, Csütörtökön: Szaitz Gábor örvezetők. Pénteken: Nagy Lajos h. tiszt. Szombaton: Mózes Imre tiszt. Vasárnap: Temesközy Gerzson h. tiszt.

— **Katonáinkról** a hadügyminiszter által kiadott hivatalos kimutatások alapján, szerkesztőnk által vezetett nyilvánítás, az anyakönyvi hivatal folyosóján megtekinthető; minden más hiesztelés csak légből kapott mende-mondákon alapszik, mik hitelt nem érdemelnek.

— **A szomszéd** városokban is egyre másra alakulnak polgárőrsegék, az abonyiak mintájára, így Kecskeméten, Nagykörösön, Szolnokon stb. Ugy látzik, hogy mi jóval megelőztük derék szomszédainkat — ebben a tekintetben.

— **Komitácsik nálunk.** Nem szerb komitácsik, hanem más valami fajtat ez, melyek ördög tudja miféle érdekből terjesztgetnek aljas híreket németek, magyarok vereségeiről, hogy a muszka cár 15-én már Pesten ebédel, hogy a németeknek már csak három tisztjuk van stb. Hát ezeket a komisz frátereket, mint társadalmunk komitácsait szó nélkül föl kell pofozni, vagy becipelni a hatóságához, ahol majd elveszik kedvüket az eféle szórakozásoktól. Nem habozunk kijelenteni, hogy akik szó nélkül elhallgatnak ilyesmit, azok se különbek a szájaló népségnél.

— **Vásár.** A zagyvaréskai vásár f. hó 16-án fog megtartatni, melyre vészmentes helyről minden féle jószág felhajtható.

— **Együtt a halálba.** Szolnokon a mult héten Batics Pál 21 éves fiatalember és Blahó Mária 19 éves hajadon, egy kukoricásban, kölcsönös elhatározással agyonlőtték magukat, mert nem lehettek egymásé. Közös sirba való temetkezésüket kérték hátrahagyott levelükben, mit teljesítettek is.

— **Halasztás.** A belügyminiszter rendeletet adott ki, melyben a zálogházi tárgyak elárverezését a háborus időre eltiltja s így azok újabb rendelkezésig nem is árverezhetők el.

— **Pro patria** vasgyűrűk arannyal vagy ezüttel való bérlését elvállalja Rosenzweig J. órás és ékszerész Abony.

Szerkesztésért felelős:

Temesközy Gerzson.

Hirdetések.

**KIADÓ a villany világi-
tási üzlet helység az artézi
kut mellett, bővebbet Peré-
nyi Ignácnál.**

Hirdetmény.

Az abonyi Ipartestület kimérő üzlet helyiségébe f. évi október hó 1-től iczés; illetőleg üzletvezető kerestetik. Feltételek az ipartestületi jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A pályázni óhajtok zárt ajánlataikat az ipartestület előljárósága címére f. évi szeptember hó 16-ig déli 12 óráig tartoznak, illetőleg kötelesek benyújtani. Nem iparosok is pályázhatnak.

A később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kelt Abony, 1914. szept. 12-én.

**Ipartestület
előljárósága.**

Uj bérkocsi vállalat.

Alulírott tisztelettel hozom a t. közönség szives tudomására, hogy a lakásomon, Kossuth Ferenc (vasut) utca 8 sz. a.

bérkocsi vállalatot

rendeztem be, teljesen új fogatokkal, gondoskodtam arról, hogy a t. utazó közönség a legpontosabb kiszolgálást vehesse igénybe.

Bérkocsik rendelhetők Müller Mór papirkereskedésében is, Városház épület. Telefonszám 65.

Tisztelettel

Varga József
bérkocsi tulajdonos.

Szerdahelyi János

könyvnyomdájában
egy tanuló felvétetik.

Kényelmesen

és jól fog járni ha cipőit nálam készitteti.

Készíték: mindenféle sport cipőket, vadász és lovagló csizmákat, gyermek cipőket és **beteg lábakra (ortopéd)** műcipőket.

Különösen nagy gondot fordítok férfi és női **Angol és Francia** cipők készítésére, melyért számtalan elismerést nyertem.

Javítások gyorsan és pontosan készülnek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Molnár Ferenc
cipésmester.

Ujszászi-ut 10.

Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a t. építetők közönséget, hogy Budapesten

építőmesteri

oklevelet nyertem és építkezéseket a legszolidabb és legmodernebb kivitelben vállalom mérsékelt vállalati összegért.

A t. építetők szives pártfogását kéri:

Oroszi János

okl. építő-mester.

Egy üzlethelység, vagy 2 szoba, konyhával és fűskamrával november 1-re kiadó. Értekezni lehet

Özv. Richter Arnoldné
tulajdonossal körösi-u.

**Irógépmunkát,
Másolást.**
Elvállal a kiadóhivatal.

Lapunk egyes száma
20 fillérért kapható

Rosenzweig J.

órák és ékszerész
üzletében.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **zongora átalakítást, javítást, bőrozést és hangolást, valamint a zongorák évi jókarban tartását elvállalok.**

Akik tehát zongorájukat javíttatni vagy hangoltatni akarják, szives értesítésöket az „**Abony**” szerkesztőségéhez vagy pedig

BAKOS KÁROLY orgona építő címére **Cegléd** (V. kerületi ovoda) sziveskedjenek küldeni.

Fehér László

bank- és váltó-üzlete

SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM.
INTERURBAN-TELEFON 186. SZ. Sürgőnycim: FEHÉR BANKHÁZA SZOLNOK.

A világ legjobb sorsjegyei a
Magyar Jelzalog Hitelbank Kon-
vertált sorsjegy

A konvertált sorsjegyek évenként 6 hu-
zásban vesznek részt.

Egy millió, 500.000 400.000 300.000
250.000 200.000 150.000 és 100.000
korona főnyereménnyel.

Huzás 1914. augusztus hó 25-én
500.000 korona főnyereménnyel.

36 havi 6 koronás részletfizetésre nálam
beszerezhetők.

Az első részlet befizetése után a törvényes rész-
letivet kizárólagos játékkal azonnal megküldöm
és a nyeremény már a részletiv tulajdonosát illeti meg.

Kedvezmény: 2 részlet egyszerre való lefizetése után
a 3-ik részletet ingyen nyugtázom.

Az iskola szezon beáltával
ajánlom gyermekruha és ci-
pő raktáramat, melyet nagy
választékban berendeztem
és jutányos árért adom.

Férfi ruhákat az őszi idényre
a legelegánsabb formákban,
már nállam beszerezheti, ugy-
szintén cipőket, kalapokat, nyak-
kendőket és fehérneműeket a
legujabb formákban kaphat.

Szives pártfogást kér

Vermes Aladár.

Ha tartós és elegáns

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám.
Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítőknél
sajátítottam el. Elvállalom férfi, női és gyermek
cipők készítését, Angol és Francia formákban, to-
vábbá diszmagyar csizmák, valamint beteg lábakra
(ortopéd) cipők készítését. Javítások gyorsan és pon-
tosan eszközöltetnek. Szives pártfogást kér

DOBOSI BÉLA

katonai és polgári műcipész, Abony Tüzér-utca 64

! Meg van!

mindenki győződve, hogy **legolcsóbban**

KOHN MIKLÓS

úri és női divatüzletében vásárolhat.

Állandóan izléses raktárt tart **costüm kelmék-**
ből, delain, batiszt, eponge, crepon, vászon és
mosó voilekből.

Elegáns férfi és női felöltők, férfi és fiú ruhákban
pazar ujdonságok. Cipő, kalap és diszmű árukból
a saison ujdonságai.

Telefon 45. szám.

A legjobb kárpitosmunka,
a legizlésesebb butorok, modern háló-
szobák, ebédlők, uri szobák,

angol garnitúrák

a legolcsóbban készpénzért vagy
kedvező üzetési fel-
tétel mellett is beszerezhetők

Weisz Jenő

kárpitosmester butorüzletében Cegléden, a román.
kath. egyház bazárépületében.



„KOLLARIT“-
börlemez

kaucsuk-compositióval bevont ru-
ganyos, viharbiztos és időt álló

szagtalan fedéllemez.

A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze

Végtelenül tartós.

Régi zindelytetők átfedésére ki-
válóan alkalmas. Sem mázolni,
sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

Bán Sándor

fakereskedőnél Abonyban.